



易地扶贫搬迁，是帮助自然条件恶劣地区贫困人口脱贫的有效途径。为了让搬迁群众能够在新环境中“稳得住”，云南省未雨绸缪，通过完善基本生活设施、加强生活技能培训、引导搬迁群众移风易俗等方式，确保搬迁群众在新环境中安居乐业。

## 多措并举力求 稳得住



昭通市昭阳区易地扶贫搬迁点幸福馨居社区一角

### 完善服务功能 住进宜居宜业新环境

走进各地崭新的易地扶贫搬迁安置点，教育、卫生、文化等相关配套设施一应俱全。回望“规模空前”的易地扶贫搬迁行动，云南省发改委相关负责人表示，“搬得出”是第一步，只有“稳得住”才有“能脱贫”，继而“能致富”。

为给搬迁群众建设宜居、宜业的环境，保山市隆阳区西邑乡计划将永信集镇安置点，打造成为农业强、农村美、农民富的宜居宜业宜商宜游特色小镇。

“按照集镇规模人口1万人的标准，配套水、电、路等公共基础服务设施，依托美丽乡村建设项目，投资300余万元建成森林公园，投资50余万元建成文化广场。”隆阳区易地扶贫搬迁攻坚战指挥部负责人表示，该安置点还配套建成一个农贸市场，方便搬迁群众的生产生活，让搬迁群众搬得开心、住得安心、过得舒心。

今年“五一”劳动节小长假期

间，昭通市盐津县柿子镇水平村蝴蝶谷易地扶贫搬迁安置点，举办了首届乡村文化旅游节。徒步比赛、自助烧烤、文艺表演、篝火晚会、农特产品展销等一系列丰富多彩的活动，吸引了大量游客纷至沓来。

据悉，为确保搬迁群众“稳得住”，柿子镇按照“缺什么补什么”的原则，配套建设了活动室、老年公寓、幼儿园、广场、便民超市，还有农村淘宝店、电子金融网点、卫生室、集中养殖区。同时，把“一水两污”项目纳入安置点建设中来，让安置点成为真正的新农村示范点。搬迁群众纷纷表示，政府想得比他们还周到，有各级相关部门的支持，他们的日子定会越过越好。

### 加强民生保障 就学就医不再愁

昭通市昭阳区幸福馨居社区，给记者的第一印象是这里与城市社区没什么不同，安居在这里的，是来自昭阳区6个乡镇的2700多名易地